
Kreistag Saale-Orla-Kreis                  Schleiz, 14. Juni 2010
Bau- und Vergabeausschuss

N i e d e r s c h r i f t
über die 11. Sitzung des Bau- und Vergabeausschusses
am Mittwoch, den 02.06.2010 (öffentlicher Teil)

Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 18:00 Uhr
Ort: Regelschule Neustadt/Orla, Goethestraße 7, 07806 Neustadt an

der Orla 

Anwesenheit:

Anwesend: Beigeordnete(r)
Hauck, Jürgen  

Vorsitzende/r
Steffen, Berthold  

Ausschussmitglieder
Beer, Jochen  
Knüpfer, Dieter  
Pechtl, Klaus  
Poßner, Wolfgang  
Querengässer, Gerd  
Rudolph, Marco  

Mitarbeiter der Kreisverwaltung
Beyer, Kerstin Mitarbeiter  
Friedrich, Sylvia  
Zwingelberg, Uwe  

Gäste
Herr Wandsleb

Entschuldigt: Ausschussmitglieder
Franke, Thomas dienstliche Gründe
Wietzel, Hans dienstliche Gründe
 

Schriftführerin: Marita Weiß

  
Tagesordnung:

 1. Vorstellung und Bewilligung der Baumaßnahme "Sanierung Sportplatz in Neustadt/Orla; 



Los 1: Erneuerung Laufbahnanlage"  durch Beschlussfassung des Bau- u. Vergabeaus-
schusses( beiliegend entsprechende Beschlussvorlage)

 2. Vergabe Baumaßnahme  "Sanierung Sportplatz in Neustadt/Orla; Los 1: Erneuerung Lauf-
bahnanlage"

 3. Sonstiges

Berthold Steffen eröffnet die 11. Sitzung des Bau- und Vergabeausschusses und stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Bau- und Vergabeausschus-
ses fest.

Zu  TOP  1 Vorstellung und Bewilligung der Baumaßnahme "Sanierung Sportplatz 
in Neustadt/Orla; Los 1: Erneuerung Laufbahnanlage"  durch Beschluss-
fassung des Bau- u. Vergabeausschusses( beiliegend entsprechende Be-
schlussvorlage)

Nachdem Herr Wandsleb vom Architekturbüro Wandsleb, Neustadt Orla  (Planungsbüro) die 
Maßnahme ausführlich und detailliert vorgestellt hat  und die von den Ausschussmitgliedern 
gestellten Fragen  u.a. zu

- Schadstoffbelastung,
- Einhaltung des Kostenrahmens , 
- Stützmauer,
- Qualität/Standard u.
- Haltbarkeit des Belages für die Laufbahn

diskutiert und beantwortet werden konnten, bittet der Ausschussvorsitzende um Abstimmung 
zur Beschlussfassung. Diese erfolgt    einstimmig mit 8-Ja-Stimmen.

Der Bau- und Vergabeausschuss  nimmt die in § 10 Abs. 3 GemHV genannten und vorgeleg-
ten Unterlagen zur Kenntnis und bewilligt auf dieser Grundlage die Baumaßnahme „Sanie-
rung des Sportplatzes in Neustadt/Orla, Goethestraße“ sowie die damit einzugehenden Ver-
pflichtungen (§10 Abs. 4 Satz 3 GemHV).

BVA 16-11/10

Zu  TOP  2 Vergabe Baumaßnahme  "Sanierung Sportplatz in Neustadt/Orla; Los 1: 
Erneuerung Laufbahnanlage"

Der Ausschussvorsitzende fragt bei Frau Friedrich nach, ob alle Firmen der Verlängerung der 
Zuschlags- und Bindefrist  zugestimmt haben; dies wird bestätigt. 
Der Ausschussvorsitzende bittet Herrn Wandsleb nochmals um Erläuterung der Wertung.
Herr Wandsleb informiert, dass  das Angebot der Firma SK Sport- und Freianlagenbau  mit 
ihrem  Nebenangebot  im Besonderen geprüft wurde  mit dem Ergebnis, dass  dies als nicht 
gleichwertig zu sehen ist. 

Zur Diskussion steht die 2-lagige Bauweise des Unterbaus der Laufbahn. Aufgrund der hohen 
Ebenheitsanforderung  sowie der DIN 18035-6 wurde  durch den Auftraggeber   entschieden 
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und die Ausschreibung entsprechend formuliert. Diese Ausführung wurde durch ein  Gutach-
ten untersetzt.  

Herr Querengässer ist jedoch der Meinung, dass das Nebenangebot gleichwertig gegenüber 
dem Hauptangebot ist.  Er bittet ausdrücklich zu Protokoll zu nehmen, dass er dem Beschluss-
vorschlag nur dann zustimmt, wenn sich b ei  nochmaliger Überprüfung der Einrechnung des 
Nebenangebotes die Bieterrangfolge nicht ändert. 

Nachdem es keine Fragen  mehr gibt, bittet der Ausschussvorsitzende um Abstimmung zum 
Beschlussvorschlag.  Diese erfolgt einstimmig mit 8-Ja-Stimmen.

Der wirtschaftlich günstigste  Bieter, die Firma Barthel Sportanlagen GmbH aus Großwig, er-
hält den Auftrag für die Sanierung Sportplatz Goethestraße in Neustadt/Orla – Los 1 Erneue-
rung Laufbahnanlage – in Höhe von 382.017,72 € (brutto).

BVA 17-11/10

Zu  TOP  3 Sonstiges

Der Ausschussvorsitzende informiert, dass er  in Kürze einen   Gesprächstermin beim 1. Bei-
geordneten  zu dem Thema „in welcher Form künftig anstehende Baumaßnahmen im Bau- 
und Vergabeausschuss behandelt werden sollen“  hat. 

Herr Beer bittet den Ausschuss, sich in einer der nächsten Sitzungen mit der  Vergaberichtli-
nie/Vergabezuständigkeit  auseinander zu setzen. 

Berthold Steffen beendet um 18:00 Uhr den öffentlichen Sitzungsteil der  11. Sitzung des
Bau- und Vergabeausschusses .

Berthold Steffen Marita Weiß
Ausschussvorsitzender Schriftführerin
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	Berthold Steffen

